

# 也门冲突各方同意再次延长停火

□新华社记者 包雪琳

也门冲突各方先前达成的停火协议2日到期。联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里当天确认,冲突各方已同意将停火协议再次延长两个月。

## 再次延长

据美联社报道,阿曼一个代表团2日结束在也门首都萨那为期3天的访问。访问期间,代表团与胡塞武装领导层对话,包括与这一什叶派武装领导人阿卜杜勒-马利克·胡塞会面。代表团结束访问数小时后,也门冲突各方同意延长停火的消息传出。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克说,秘书长安东尼奥·古特雷斯欢迎也门停火协议再次延长,认为这是“积极进展”。

胡塞武装2014年9月夺取萨那,迫使也门总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪前往沙特阿拉伯避难。2015年3月,沙特主导的多国联军介入也门战事,帮助也门政府打击胡塞武装。沙特指认伊朗向胡塞武装提供武器等援助,伊朗予以否认。

也门政府和胡塞武装2018

年12月就停火、交换在押人员等议题达成一致,但双方不久即互相指责对方破坏停火。经多方斡旋,冲突方同意自今年4月2日起停火两个月,6月同意再停火两个月。

过去4个月因而成为也门近8年来“最长一段相对平静”的时间。

由于持续战乱,也门成为全球人道主义危机最严重国家之一,大批民众流离失所。国际援助机构乐见也门停火协议延长,呼吁冲突各方以此为契机,为实现和平做出更多努力。

## 分歧仍存

格伦德贝里2日在一份声明中说:“这次延长停火包括冲突方承诺增加谈判,以尽快达成内容更丰富的停火协议。”

知情人士说,格伦德贝里原本打算推动也门冲突各方停火6个月并落实更多措施。然而,冲

突方抱怨停火协议没有得到完全落实,互不信任加深。美联社报道,冲突方在停火期间仍有敌对举动。

格伦德贝里说,近期将增加与冲突方接触,确保停火协议得到“全面落实”。

除停止暴力,现行停火协议还包括恢复每周从萨那飞往埃及和约旦的航班,呼吁多国联军允许36艘运送燃料的船只在4个月内进入红海港口荷台达,要求胡塞武装不再封锁也门第三大城市塔伊兹周边多条道路。

萨那和荷台达目前都由胡塞武装控制。

胡塞武装首席谈判代表、发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆呼吁联合国方面继续推动开放萨那机场及荷台达港。按照胡塞武装运营的一家石油公司一名发言人的说法,截至2日,只有29艘船获准进入荷台达港。

据新华社专特稿

## 国际快讯

### 日本

### 首相多名身边人染疫

据新华社北京8月3日电 日本新冠疫情猛烈反弹,首相岸田文雄多名身边人接连感染新冠病毒,当地舆论担心首相官邸能否维持日常运转。

共同通讯社3日报道,日本正在经历第七波新冠疫情,内阁官房长官松野博一7月23日确诊感染,随后在家隔离,直到本月2日才恢复现场办公。

目前,8名首相秘书官已有三人感染。

日本每日确诊病例连续创纪录,2日再度超过20万例,累计确诊接近1300万例。

胡若愚

### 韩国累计新冠确诊病例超过2000万例

据新华社北京8月3日电 韩国疾病管理厅3日通报,韩国前一日新增新冠确诊病例近12万例,累计新冠确诊病例由此突破2000万例。

韩国累计新冠确诊病例今年2月5日超过100万例以来,因新冠病毒变异株奥密克戎引发的感染病例快速增长,累计确诊病例3月8日超过500万例,3月22日和4月8日分别突破1000万例和1500万例。此后,单日新增确诊病例一度有所下降,累计确诊病例从1500万例增至2000万例用了116天。 乔颖

### 法国

### 逾2000人确诊感染猴痘

据新华社北京8月3日电 法国卫生和疾病预防部长弗朗索瓦·布朗2日说,法国已有2171人感染猴痘。这一数字比8天前增加近三成。

据路透社报道,布朗当天在法国国民议会回答提问时通报上述数字。依照他的说法,法国的猴痘疫苗充足,接种目标人群约有25万人,全国迄今已分发4.2万剂疫苗。

世界卫生组织7月23日宣布,猴痘疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

乔颖

### 尼日利亚

### 警方加强首都安保

新华社突尼斯8月1日电 尼日利亚警方2日宣布加强首都阿布贾及周边地区警力。警方发言人奥卢穆伊瓦·阿德朱比说,警方正努力消除安全威胁给民众造成的恐慌,部署更多警力和安保资源,“保护居民生命和财产安全,保护重要国有资产和易受攻击的设施”。

路透社报道,作为非洲人口最多的国家,尼日利亚面临极端组织以及犯罪团伙日益严重的安全威胁。一些安全分析师说,虽然尼日利亚全国警力逾35万人,但仍然不足以给这个人口超过2亿的国家提供足够的治安保障。

杨景江



这是8月2日在匈牙利布达佩斯拍摄的多瑙河。

匈牙利农业部长纳吉·伊什特万近日对媒体表示,该国正遭遇“前所未见”的干旱,目前有69万公顷农作物受损。由于缺水,有些地方的玉米和向日葵只长到膝盖高。流经匈牙利的第一大河多瑙河的水量只有平均水平的40%。

新华社发

## 墨西哥前总统培尼亚因可疑收入受调查

据新华社北京8月3日电 墨西哥总检察院2日通报,正在调查前总统恩里克·培尼亚·涅托非法敛财、洗钱、非法跨境转账等犯罪嫌疑。培尼亚身在海外,否认违法。

墨西哥总检察院在一份声明中说,对培尼亚的调查缘于

税务机关举报,部分调查涉及一家西班牙大型建筑企业。声明未作进一步说明,只说“根据调查进展,可在几个月内提起诉讼”。

墨西哥财政部金融情报部门主管巴勃罗·科梅斯7月告诉媒体记者,培尼亚因可疑跨国转

账收入面临调查,被指从国内一名亲戚那里收到总额约2600万比索(约合125万美元)汇款,属现金转账且来源不明。

培尼亚2012年7月当选总统,同年12月就职,2018年年底卸任。

沈敏

## 应对能源危机 西班牙限制建筑室温

据新华社北京8月3日电 西班牙政府8月1日发布一系列应急措施,要求企业、餐馆、博物馆和公共交通系统严格遵守室内温度要求,以节约能源。

根据其中一项强制性措施,室内或车厢内温度夏季最低27摄氏度,冬季最高19摄氏度。

这些措施同时提倡每周有

几天远程办公以节约燃油,及时关闭公共建筑的电灯和商店不使用的橱窗,在开空调或暖气时关闭门窗。

西班牙生态转型和人口挑战大臣特雷莎·里韦拉说,这些措施将在官方公告发布一周后生效,并持续实施至2023年11月。

不过,对于私人住宅,上述措施为建议性。里韦拉上周说,居民家庭可以通过关灯和放下百叶窗等方式节约能源。

路透社报道,西班牙政府已经批准在公共建筑的屋顶大规模安装太阳能电池板,并鼓励公务员更多居家办公。

莫娟